

中国网财经9月6日讯(记者 燕山 鹿凯)近日，新时代信托、安信信托、百瑞信托等陆续传出股权将变更或被挂牌转让消息，成为行业关注焦点同时，多家公司小股东着手退出非主营业务更让人关注。

股权调整频现

8月29日，全国产权行业信息化综合服务平台披露信息显示，中海石油投资控股有限公司(以下简称：中海油投资)拟以底价2.65亿元挂牌转让北方信托3889.2019万股股份，占其总股本3.89%。

上述消息传出后不久，31日先是百瑞信托控股股东电投产融(股票代码：000958.SZ)对外公告表示，近日，收到百瑞信托外资股东JPMorgan Chase&Co.(以下简称“摩根大通”)发来的《转让通知书》(以下简称“转让通知”)，告知公司其将在上海联合产权交易所(以下简称“上海联交所”)公开挂牌转让所持百瑞信托19.99%股权一事，经其董事会决议，同意其子公司放弃对摩根大通本次出让百瑞信托19.99%股权的优先购买权。对于其放优先购买权原因，公告中并未明确解释。

电投产融发布公告后不久，安信信托(股票代码：600816.SH)收到上海银保监局出具的《审慎监管强制措施决定书》，决定采取以下审慎监管强制措施：责令其控股股东国之杰自收到审慎监管强制措施决定书之日起1个月内转让持有的安信信托全部股权。对此有业内人士表示，这标志着安信信托重组事宜将明显提速。

9月1日，据北京产权交易所官网披露，新时代信托60亿股股份(100%股权)将挂牌转让，转让底价为23.14亿元；转让方分别为新时代远景(北京)投资有限公司、上海人广实业发展有限公司、潍坊科微投资有限公司和包头市鑫鼎盛贸易有限责任公司。

通过上述信息不难发现，由于中海油投资和摩根大通均持有信托少数股权，对此信托研究员廖鹤凯对中国网财经表示，此类股权调整对信托公司影响有限。对于上述出售股权调整原因，中海油投资并未在相关公告中阐述；而作为上述交易另一当事方，北方信托，中国网财经记者多次试图拨通对方电话进行采访，对方电话在转接后，一直处于无人接听状态。百瑞信托则表示，一切以公告信息为准。

另外，记者注意到，在北方信托股权被拍卖前不久，华融信托股权拍卖最终被成功摘牌。8月16日晚，中国华融(股票代码：02799.HK)在港交所公告，其所持华融信托76.79%股权在挂牌披露期结束后，被信保基金以61.52亿元成功摘牌。同时，这也是信保基金首次接盘信托公司，有业内人士表示，不排除信保基金同时接盘新时代信托可能，但这些操作都属于过渡期操作。

对于北方信托、华融信托股权调整廖鹤凯解释道，无论是中海油投资，还是华融信托，出售股权都符合国资委近年来强调央企要坚决退出不具备竞争力的非主营业务的要求，且对相关央企改善资产状况聚焦主业有正面效应。记者了解，除上述几家企业外，还有数家信托公司传出过股权调整消息。

多家公司小股东欲退出

今年4月，华融信托股权被转让同时，华宝信托增资项目被披露，华宝信托拟向全市场公开征集意向投资者，引入投资方数量不超过2个，计划引入持股比例在5%-10%的新股东。但直到现在，华宝信托引战并无后续消息传出，对此记者采访到对方，截至发稿前，未收到对方回复。

5月末，经北京银保监局审核，同意中国海外工程将其持有的金谷信托1.46%股权转让至中国信达；这标志着，中国信达对金谷信托的股权控制比例将达到93.75%，金谷信托股权集中度进一步增强。与此同时，中原信托部分股权也被放到公开拍卖平台上进行招拍挂，且先后两次进行，但最终却以流拍收场。

与金谷信托股权变更类似，6月22日，东莞信托公布股权变更信息显示，同意东莞金融控股集团受让几家小股东持有的24600万元公司股份，东莞信托股东数量由原来的6家缩减至2家。

数日后，7月初，中诚信托小股东中国中煤能源集团有限公司，所持有3.3921%股权在北京产权交易所挂牌转让，披露起止日期为7月7日-29日。对于此次股权转让原因中诚信托对中国网财经表示，中国中煤能源集团有限公司此举主要是为进一步调整优化国有资本布局，更好聚焦主责主业、服务国家战略需要。

用益信托研究员帅国让表示，近年来，部分信托公司希望通过引入新的战略投资者或调整股权结构来推动实现业务转型，实现高质量发展，从而度过行业转型的艰难期。

廖鹤凯表示，年内多次出现信托股权转让的原因多是股东退出非主营业务，且多为小股东调整，未来随着专业化分工的进一步深化，股权转让的趋势或将延续。其同时补充道，华融信托是个例，信保基金不会长期持有华融信托股权，只是作为过渡期持有。

目前，上述几家信托公司有部分未正式完成股权调整，对于他们未来股权具体变化情况，中国网财经将持续关注。

(责任编辑：张紫祎)